

Заполлярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

пятница,
12
октября
1984 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 82 (2386)

Цена 1 коп

За премии ветеранов

На комбинате продолжается социалистическое соревнование за право получения премии ветеранов труда.

В соревновании на получение премии Героя Социалистического Труда Анатолий Федорович Вольхин по итогам работы за девять месяцев лидирует.

Экипаж бурового станка № 38 Оленегорского рудника, возглавляемый А. Р. Виткусом пробурил 35 тысяч 676 погонных метров скважинных скважин, план выполнен на 115 процентов.

Экипаж бурового станка № 31, где старшим бурильщиком А. Н. Решетов, выполнил план на 112,5 процента.

Экипаж четырехбурового экскаватора № 60 Кировогорского рудника, возглавляемый старшим машинистом А. А. Смирновым, отгрузил в автосамосвалы 829 тысяч 400 кубометров горной массы, план выполнен на 124,5 процента.

Экипаж экскаватора № 53 этого же рудника, где старшим машинистом А. М. Никифоров, отгрузил 807 тысяч 500 кубометров горной массы, план выполнен на 117,9 процента.

Экипаж экскаватора № 14, где старшим машинистом Л. А. Шишкарев, работа на отвале, принял 1 миллион 300 тысяч кубометров горной массы, план выполнен на 101,6 процента.

В соревновании за право получения премии кавалера ордена Ленина Алексея Ивановича Удальцова лидируют:

Экипаж тягового агрегата железнодорожного цеха, которым руководит А. Р. Горелков перевез более полутонна миллиона тонн кировогорской руды.

В цехе технологического транспорта лучшие показатели у экипажей, которые возглавляют А. Х. Бостанджиг, А. Н. Зубов, В. Г. Кияковский, О. А. Иванченко.

В соревновании за право получения премии кавалера ордена Ленина Почетного гражданина Оленегорска Николая Васильевича Дмитриенко лидируют: смена А. И. Голубородько, А. И. Васильева, А. Ю. Маркова, В. П. Матвеева.

В. РАКОВ.

Вот уже три месяца ботной платы коэффициента слесарей, руководимая В. Н. Михайловым, первая в электроцехе применяет при распределении части заработной платы коэффициента трудового участия. Сам Владимир Николаевич показывает пример добросовестного отношения к делу.

Дневник соревнования

Многие трудовые коллективы комбината успешно начали работу в октябре. Встав на трудовую вахту в честь 40-летия разгрома немецко-фашистских войск в Советском Заполярье, передовые экипажи экскаваторов, буровых станков, тяговых агрегатов, автосамосвалов, коллективы смен ежедневно перевыполняют задания, работают без брака.

Оленегорский рудник: В социалистическом соревновании за восьмое октября впереди смена экскаваторного участка, руководимая И. И. Степурко. План отгрузки горной массы ею выполнен на 165,7 процента. Лучшими здесь названы экипажи экскаватора, где старшим машинистом А. Н. Порошин и экипаж бурового станка, возглавляемый Ю. А. Доронькиным. Они соответственно выполнили задание на 112,5 и 103,2 процента.

Кировогорский рудник: Здесь хорошо работала смена экскаваторного участка, руководимая Д. М. Соловьевым и сменой бурового участка, возглавляемая Е. М. Шахом, обе перевыполнили план. Успешно трудился экипаж экскаватора и бурового станка, где старшим машинистом Ю. А. Криворучкин (исполняет обязанности старшего) и А. П. Никитов. Первый выполнил задание на 111 процента, второй — на 110,4.

Железнодорожный цех: Впереди экипаж тягового агрегата № 167, возглавляемый Н. Е. Кузьминим, план выполнен на 104,4 процента.

Дробильно-обогащительная фабрика: На комплексе циклично-поточной технологии дробления руды лучшие других работала смена Н. Н. Лубникова. План дробления руды выполнен на 127,1 процента.

На участке сушки и отгрузки концентрата лидировала смена Ю. С. Остролюцкого, задание выполнено на 114,1 процента.

Цех технологического транспорта:

Впереди смены, руководимые начальниками И. А. Чернолятовым и С. А. Игуменовым. Задание ими перевыполнено. Среди подотделов лучших результатов достигли В. Г. Матвийцев, выполнивший план на 114,9 процента и А. В. Брунов, выполнивший план на 115,4 процента.

В. СЕРГЕЕВ.



14 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Успех тружеников подхоза

Коллектив подсобного хозяйства комбината трудовыми успехами встречает свой профессиональный праздник. За девять месяцев произведено сверх плана 36 центнеров овощей, 5 центнеров мяса, 21 тысячи штук яиц. Производство валовой продукции составило на полтора процента выше плана.

Успехи достигнуты меньшим числом работников, чем должно быть по запланированным нормам. Это позволило поднять производительность труда на 10,4 процента выше плановой. За достигнутые успехи в социалистическом соревновании совместным решением дирекции, партийного и профсоюзно-

го комитетов, комитета ВЛКСМ комбината ряд работников подсобного хозяйства награждены. Свинарке Л. М. Полюковой присвоено звание «Почетный работник ОГОКа», птичнице А. Г. Макаловой, свинарке и Р. Я. Кукалевой и И. А. Афанасьевой, рабочей Е. В. Шапкиной вручены Почетные грамоты.

Сейчас коллектив подсобного хозяйства работает над тем, чтобы как можно лучше выполнить план текущего года, дать оленегорцам больше продуктов питания, а так же подготовить все необходимое для осуществления намеченной на 1985 год программы.

Р. КАЛИНИНА,
Экономист.

НА ТРИБУНУ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ДОЙТИ ДО КАЖДОГО

Найти Александра Москаля, электрика участка обогащения фабрики, оказалось не просто. В журнале распределения работ против его фамилии было записано 4 задания.

— Он не один, с опытным наставником, — рассказывал тем временем бригадир Н. В. Смирнов, — уверен, сделают в срок, если не раньше. Александр — парень толковый. Как об отличном специалисте о нем говорить рано, но старается сделать свое дело как можно лучше. Что греха таить, случается и по выходным работает. Выйдет из строя силовой двигатель на дробилке. По норме этот двигатель нужно отремонтировать в две смены, мы чаще делаем за одну. Александр не отстаёт от бригады, спорю, у него появилась рабочая хватка.

Лестную оценку дал молодому рабочему рабочий опытный, как говорится, бывалый. Когда встретил Алек-

сандра в главном корпусе, в первую очередь спросил:

— За время работы в бригаде есть ли какие-то личные успехи?

— Есть, — ответил он, — и в этом мне помогла бригада. Благодаря бригадиру Н. В. Худяковскому, который стал моим первым наставником, благодаря помощи коллег, с кем приходилось работать в паре, я умею теперь делать ремонт. Правда, еще не самые сложные, но это впереди по мере приобретения знаний.

Попытался узнать, как молодого рабочего встретили в коллективе, в комсомольской организации фабрики.

— Товарищи по работе всегда подсказывают, как и что отремонтировать, где можно потренироваться, а где спешить нельзя. Коллектив у нас хороший.

Вместе принимали социалистические обязательства и 30-летнюю выработку первого оленегорского концентрата.

10 тысяч тонн концентрата сверх плана — дело нешуточное. Тут от каждого зависит, в том числе и от нашей бригады, справимся ли. Мы тоже обязались сократить аварийные простои оборудования на 10 процентов по сравнению с прошлым годом. Так что расхаживать некогда, нужно всем вместе браться за дело.

— А какое мнение о работе комсомольской организации, как выполняются комсомольские поручения?

— Я не могу еще дать оценку работе всей комсомольской организации, но бывал на собраниях, вижу, что выступления комсомольцев заняты решением, всегда по делу. Одно мне не понятно: много принимается решений, знаю, что многое делается, но информирование о ходе их выполнения по-моему еще не достаточное. А происходит это от того, что слаб контроль за выполнением поручений. Должен признаться, до сих пор

не знаю, кто на нашем участке группкомсорг.

На общем собрании говорили, что мне будет поручение — участвовать в оформлении стенгазеты. Прошло два месяца, так никто и не сказал, что конкретно нужно делать.

Стенная печать наряд и должна информировать комсомольскую организацию о том, как идут дела, как соревнуются наши комсомольско-молодежные коллективы, как выполняются намеченные планы.

С тех, кто не выполняет комсомольских поручений, спрашивают строго, но иногда возникает вопрос — а справедливо ли? Был ли постоянный контроль за работой комсомольца? Бесконтрольность влияет и на производственные успехи. Если знаешь, что твоей работой интересуются, то и работаешь лучше.

Важную проблему затронул Александр Москаль. Проверка исполнения комсомольских поручений, — слабое звено в работе многих цеховых организаций комсомола комбината.

Беседу записал
С. АНАТОЛЬЕВ.

РАБОТЕ — БЕЗОПАСНОСТЬ

О Б Р А Щ Е Н И Е

участников профсоюзно-хозяйственного актива по охране труда, состоявшегося 8 октября ко всем трудящимся комбината

Уважаемые товарищи! Коллектив нашего комбината постепенно стабилизирует свою работу. Регулярно выполняются планы по реализации продукции, перевыполнены социалистические обязательства по производительности труда, возрастают объемы вскрыши.

Однако нашей успешной работе в значительной степени мешают производственный травматизм и заболеваемость, травмы и заболевания являются слабой организацией труда недостаточный инструктаж, небрежность приема работы, нетребовательность отдельных инженерно-технических работников.

Мы обращаемся ко всем рабочим комбината в целях избежания возможных травм и заболеваний не начинайте работу, если вам что-то неясно, если есть угроза получения травмы. Требуйте от мастеров обеспечения всеми средствами индивидуальной за-

щиты, исправным инструментом и приспособлениями, а также подробного инструктажа во время выдачи наряда. Помните, вас ждут дома здоровыми и невредимыми.

Мы обращаемся также к мастерам, не подвергайте жизнь и здоровье рабочего опасности, следите все от вас зависящее, чтобы обеспечить охрану труда каждого работающего. Помните, травмы одного — несчастье и горе многих людей. Обеспечение безопасности рабочего — ваша главная служебная обязанность и гражданский долг. Вы в ответе перед своей совестью, перед государством.

Мы, участники актива требуем от хозяйственного руководства, линейного персонала, от каждого рабочего строгой нормы и правил техники безопасности, неукоснительного выполнения положений о работе по охране труда.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

БЫЛО время, когда работа вновь созданного на комбинате Кировогорского рудника радовала многих. Направленные сюда рабочие и специалисты делали многое для того, чтобы их труд ставился в пример. Успешно осуществляли план развития нового карьера, становления коллектива. Но прошли годы, и сегодня приходится отмечать, что в работе руководства, профсоюзной и других общественных организаций цеха много недостатков, а коллектив не всегда добивается требуемых результатов. На состоявшейся недавно здесь отчетно-выборной профсоюзной конференции много говорилось о том, какие вопросы в коллективе не решаются, что нужно сделать для повышения эффективности организаторской и воспитательной работы среди трудящихся, чтобы положение дел в цехе значительно улучшилось. Выступивший с докладом председатель профкома рудника А. П. Никонов рассказал о том, какую работу проводила профсоюзная организация, как это влияло на деятельность всего коллектива, на выполнение поставленных партией и правительством задач, принятых социалистических обязательств. Он также отметил улучшения в работе как всего профкома в целом, так и отдельных комиссий.

Делегаты конференции, принявшие участие в прениях, сделали тщательный разбор и детально обсудили доклад председателя профкома, высказали замечания и предложения. Так, начальник рудника И. Ф. Кислов указал на основные причины

таких бригад. О подготовке кадров на экскаваторном участке, о повышении квалификации рабочих, особенно молодых машинистов заводоуправления говорил машинист экскаватора А. М. Гулевский. О проблемах ремонта

электрика, секретаря комсомольской организации А. Белякова, машиниста экскаватора Д. И. Волкова и других.

Выступая на конференции, председатель профкома комбината В. Ф. Замятин обобщил выступления делегатов, ознакомил их с результатами работы комбината, состоянием трудовой дисциплины, рассказал о решении жилищного вопроса об организации отдыха детей горняков, ответил на вопросы.

Производители и проблемы охарактеризовал в своем выступлении главный инженер комбината Е. А. Деев.

Отчетно-выборная профсоюзная конференция Кировогорского рудника прошла организованно и активно. Работа профкома признана удовлетворительной, но в то же время в адрес профкома цеха было высказано много замечаний и предложений, большинство из которых нашли отражение в принятом постановлении. У нового состава профкома много работы над выполнением намеченной программы, над устранением вскрытых недостатков. И от инициативы, стараниями оловянных членов профкома, всех трудящихся рудника во многом будет зависеть успех коллектива в будущем.

В. НИКОЛАЕВА.

С УЧЕТОМ НЕДОСТАТКОВ

невыполнения показателей в целом по цеху и по ряду участков, служб, отметил задачи, решение которых позволило бы успешно справиться с государственным планом на четвертый квартал и на 1985 год. Особое внимание в его выступлении было уделено вопросу укрепления производственной дисциплины, в решении которого профком рудника много недорабатывает.

Старший бурильщик В. А. Комлев высказал критические замечания по нарушениям технологической дисциплины, плохой организации труда, несоблюдению проектов обуривания блоков. Им же поставлен вопрос об изменении графика работы бурильщиков, о создании укрупненной бригады на бурном участке. Отметил он и необходимость разработки положения о премировании

работников отсутствию ремонтной базы и необходимого оборудования, выдвинул слесарь В. Н. Жуков.

Серьезные претензии высказал к профкому цеха секретарь партийного бюро, главный механик рудника О. Б. Скопцов. Он отметил, что профком недостаточно занимается распространением опыта передовых экипажей, а это путь к росту производительности труда и снижению себестоимости работ. Не всегда четко и продуманно готовятся рабочие собрания, главный фактор в воспитательной работе с людьми, в организации труда, повышении активности рабочих и специалистов.

Вопросы улучшения организации труда волновали также выступивших на конференции бурильщика С. П. Кочнев, машиниста экскава-



15 лет работает художником в бюро технической эстетики Надежда Ефимовна Яковлева. Она вносит большой вклад в художественное оформление комбината и города. На проходившем недавно профсоюзном собрании товарищи по работе избрали ее профгруппоргом.

НА СНИМКЕ: Надежда Ефимовна ЯКОВЛЕВА.

Победили гости

8 октября состоялась встреча по хоккею с шайбой на первенство страны среди команд мастеров класса «А» (первая лига). Оленегорская команда СК «Лапландия» на льду Дворца спорта принимала команду «Сибирь» из Новосибирска. Это опытный коллектив, несколько лет выступал в высшей лиге. Игра прошла с преимуществом гостей, которые победили со счетом 6:2.

ПО СЛЕДАМ

наших выступлений В номере 68 нашей газеты был опубликован совместный рейд газеты и народного контроля комбината.

На выступление газеты ответили главные инженеры Оленегорского рудника — В. В. Николаев, Кировогорского рудника — В. Ф. Севрюгин, цеха взрывных работ — В. П. Шведов.

Виновные в неудовлетворительном использовании автотранспорта кладовщик Кировогорского рудника Г. А. Гуринович, мастер этого же рудника Н. И. Полянский, завхоз Оленегорского рудника В. П. Дрожжин и старший электрик рудника Л. В. Макушев наказаны.

В цехе ведения взрывных работ изменен график использования автотранспорта.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

НА ВСЮ ОСТАВШУЮСЯ ЖИЗНЬ

ЮЛИЯ Никитична включает телевизор всякий раз, когда начинаются передачи о войне. У этой женщины не хватает сил вспомнить пережитое. А воспоминания приходят.

Она видела войну своими глазами, была действующим лицом военных трагических событий в Заполярье, переживала их вместе с другими солдатами железнодорожного батальона. Вернее, солдатками. Мужья воевали на передовой, сдерживая натиск врага, а их жены воевали в тылу с непомерной усталостью, голодом, стужей, а порой с тем же врагом, налетавшим с воздуха. Железнодорожники Кандаликши получили военные билеты и отвечали за свою мирную работу, по законам военного времени.

— Нам нельзя было покинуть пост, — рассказывает Ю. Н. Цветкова. — Бомбит, а я, особенно первое время, зажимаюсь в уголках станционной будки или упаду лицом в снег, чтоб не видеть пикирующих самолетов, и переживаю. Бомбежка еще не кончается, как видишь — расстреливают горящие вагоны, бежишь туда.

— Работала со мной Мария Кузьмина, — в глазах ветерана появляются слезы. Она их пытается вытереть, но слезы не уходят. — Я и проститься с ней не успела. Вижу — несут. Лицо осколками разбито, а меня срочно вызывают, станция горела.

СУДЬБА СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

ВОПНА началась, когда ей было двадцать лет. Но уже тогда за плечами было пережитое горе. В 1936 году умер отец, оставил Юлию маме десять дочерей. Она была старшей. Дела и дома хватало, но пришлось идти работать.

В неполные семнадцать лет пришла на железную дорогу, стала стрелочницей. В сорок третьем по время одной из бомбежек убило дежурного по станции. Она помнит — звали его Алексей Евсеев. Выскочил он на пути, чтобы отработать состав, который еще не горел. Осколки бомбы попали ему в живот. Видишь гибель командира, она не растерялась, взяла управление на себя.

Это был настоящий бой. Неравный бой. Над станцией кружились два десятка фашистских самолетов. По ним вели огонь наши зенитки, но самолеты как стая хищных птиц, отходили и вновь падали на свою добычу.

Работы по восстановлению путей велись постоянно. Отдохнув 3—4 часа после 12-часовой смены, железнодорожники шли на расчистку путей, затем опять на смену.

После войны Юлию Никитичну разыскала заслуженная медаль «За

защиту советского Заполярья».

С ЕПЧАС Ю. Н. Цветкова работает кассиршей в столовой № 2. Работает давно, с 1949 года. Оставаться на железной дороге было слишком тяжело. Нет, не физически, этому она научилась, слишком тяжело была память.

Скромная и привыкшая без лишних слов делать свое дело, женщина всегда смущается, когда ее фамилию называют в числе лучших. А называют ее с уважением. Вот уже тринадцать лет она работает после того, как пришел срок уйти на заслуженный отдых. Действительно заслуженный Юлия Никитична работает и не считает это большой заслугой.

— Пока можется, работать буду. Раз надо, так надо. Ведь не для себя, Вон какое поколение выросло.

Конечно, ветеран войны и труда Юлия Никитична Цветкова не остается безучастной. Острое понимание долга перед людьми, выработавшееся в тяжелые годы войны, осталось у нее на всю жизнь.

Трудная судьба досталась этой женщине, но она выстояла, ведь рядом с ней всегда были товарищи и друзья, те советские люди, которые, побеждая свой страх и горе, шли на смерть ради общей победы, ради жизни на земле. Умение жить только так и не иначе осталось в них навсегда.

С. БЕСПАЛОВ.

17 октября в 18 часов в Доме культуры состоится ГОРОДСКОЕ ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, посвященное 40-летию разгрома немецко-фашистских захватчиков в советском Заполярье.

ШКОЛЬНАЯ РЕФОРМА В ДЕЙСТВИИ ЗАНЯТИЯ ПО ИНТЕРЕСАМ

Неотъемлемой частью воспитания человека нашего общества является эстетическое воспитание. Это одно из направлений реализации Школьной реформы, поскольку красное не дается просто так, без труда. А именно труд должен быть положен в основу воспитания подрастающего поколения.

Если посмотреть в расписание занятий школьников, то увидим, что у него есть свободное время. На это время и расчитаны кружки для школьников в клубе юных техников. В шести кружках занимается 175 человек. Они учатся радио-технике, ракетомоделированию, авиамоделированию, чеканке. Есть кружок картинга. На занятия ребит уходит 6 часов в неделю.

Реформа выдвинула задачу расширить сеть кружков, развивающих техническую и художественную самостоятельность учащихся. Занятия в кружках не только дают основы столярного и слесарного дела, они формируют культуру труда, приучают доводить начатое дело до конца, способствуют развитию ловкости и спортивности, а иногда помогают выбрать профессию по душе.

М. ГРЕЦУ.

Руководитель кружка КЮТ.

НАША РЕКЛАМА

Билеты можно приобрести в кассе.
14 октября. Художественный фильм «ТУТСИ». Начало в 12, 17, 19, 21 час.
16 октября. Художественный фильм «ДОРОГАЯ УМРАО». Начало в 17, 20 часов.
17 октября. Художественный фильм «ПРИЗНАЙ ВИНОВНЫМ». Начало в 12 часов.
Творческая встреча с народным артистом Армянской ССР, солистом Большого театра АРТУРОМ АЙДИНЯНОМ состоится 13 октября в Доме культуры в 17 часов.

Вниманию любителей шахмат!
13 октября с 15 до 17 часов в городском шахматном клубе (Ленинградский пр., 4) проводится запись желающих участвовать в личном первенстве города по шахматам.
Приглашаем на работу Ремонтно-строительному участку ОГОКа на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ каменщики, столяры, монтажники железобетонных конструкций.
Обращаться по адресу: ул. Строительная, 6, тел. 20-53.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательств, полиграфии и книжной торговли, 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, Заказ 9622.